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QUANTIK

Antes de meternos en el lio...

¢Qué es un prompt?

La instruccion que escribes.

¢Por que es importante un buen prompt?

Un buen prompt marca la diferencia entre una respuesta mediocre
y una brillante




¢ Que es el metodo CoT?

D Son las siglas de Chain Es la técnica ideal para
of Thought (Cadena de que la IA razone paso a
pensamiento) paso antes de

contestar

D Perfecta para tareas de ideas sobre analisis
estructurales, de proyectos, estimacion de costos,
gestion de recursos, disefos tecnicos...

QUANTIK

Intelligence that Transforms




QUANTIK ¢Por que funciona tan bien?

1. Entiende el contexto

Permite que la IA comprenda completamente el problema antes de
Intentar resolverlo

2. Descompone el problema

Divide problemas complejos en partes manejables para un
analisis mas preciso

3. Razonamiento logico

Desarrolla un proceso de pensamiento estructurado y
metodico

4. Respuesta clara

Proporciona soluciones bien fundamentadas y faciles de
entender




Ejemplo sin CoT

¢En que puedo ayudarte?

"¢ Puedes analizar si estos resultados de ensayos a compresion cumplen con
la normativa ACI 318-19 y NMX-C-155-ONNCCE? Tengo 10 probetas con
valores: 245, 256, 238, 262, 251, 240, 249, 255, 243, 247. La resistencia de

disefio es 250 kg/cm?."

Un prompt basico genera respuestas genericas € incluso
alucinaciones sin considerar todos los factores relevantes
para un proyecto de ingenieria civil complejo.



Ejemplo con CoT: PASO 1

Q

Debe entender contexto

¢En qué puedo ayudarte?

Actia como ingeniero civil. Tengo los siguientes
resultados de resistencia a compresion (kg/cm?) de 10
probetas de concreto extraidas de una losa estructural:
245, 256, 238, 262, 251, 240, 249, 255, 243, 247. Necesito
analizar si cumplen con la resistencia de disefio de 250

kg/cm? segln la normativa ACI 318-19 y NMX-C-155-
ONNCCE.



Ejemplo con CoT: PASO 2

Descompon el problema

Identifico los elementos del problema:

Resistencia de disefio requerida: f'c = 250 kg/cm?

Segun ACI 318-19 (seccion 26.12.3.1), se cumplen los requisitos
cuando: a) Ningun resultado individual sea menor a f'c - 35
kg/cm? b) El promedio de 3 ensayos consecutivos sea igual o
mayor a f'c

X

10 resultados de ensayos a compresion: 245, 256, 238, 262,
251, 240, 249, 255, 243, 247 kg/cm?

Normativas aplicables: ACI 318-19 y NMX-C-155-ONNCCE

Necesito calcular: media, desviacion estandar, y verificar
criterios de aceptacion



Ejemplo con CoT: PASO 3

Razonamiento légico

|
+

Calculos paso a paso

X
I

Calculo de la media

U["] (245 + 256 + 238 + 262 + 251 + 240 + 249 + 255 + 243 + 247) + 10 =2486 + 10 =
248.6 kg/cm?

Calculo de la desviacion estandar

w Siguiendo la metodologia de NMX-C-155-ONNCCE para
obtener el valor de 7.56 kg/cm?

Segun ACI 318-19, verifico:
I]D *\Valor minimo permitido: f'c - 35 = 250 - 35 = 215 kg/cm?
0 *Ningun resultado individual puede ser menor a 215 kg/cm?
*El promedio de 3 resultados consecutivos debe ser > 250 kg/cm?
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Ejemplo con CoT: PASO 4  Respuestaclara

Analisis de cumplimiento segun ACI 318-19 y NMX-C-155-ONNCCE:

1.Promedio obtenido: 248.6 kg/cm?, ligeramente inferior al disefio de 250

kg/cm?
2.Desviacion estandar: 7.56 kg/cm? (indica buena uniformidad segiin NMX-
C'155_'_ONN,CCE) o - 4. Verificacion del criterio ACI 318-19 seccion 26.12.3.1(b): Promedios de
3.Verificacién del criterio ACl 318-19 seccién 26.12.3.1(a): tres valores consecutivos:
° s . e, . . 1 _ _ 2 *
Valor minimo permitido: f'c - 35 = 215 kg/cm 1. (245+256+238)/3 = 246.3 kg/cm? < 250 kg/cm? X NO CUMPLE

* Valor minimo obtenido: 238 kg/cm? > 215 kg/cm? v CUMPLE 256+238+262)/3 = 252.0 kg/cm? > 250 kg/cm? v/ CUMPLE

(

(

(238+262+251)/3 = 250.3 kg/cm? > 250 kg/cm? v CUMPLE
(262+251+240)/3 = 251.0 kg/cm? > 250 kg/cm? v CUMPLE
(251+240+249)/3 = 246.7 kg/cm? < 250 kg/cm? X NO CUMPLE
(240+249+255)/3 = 248.0 kg/cm? < 250 kg/cm? X NO CUMPLE
(249+255+243)/3 = 249.0 kg/cm? < 250 kg/cm? X NO CUMPLE
(255+243+247)/3 = 248.3 kg/cm? < 250 kg/cm? X NO CUMPLE
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Ejemplo con CoT: PASO 4  Respuestaclara

Analisis de cumplimiento segin ACI 318-19 y NMX-C-155-ONNCCE:

Conclusion: Segun ACI 318-19, la losa NO cumple completamente con los criterios de
aceptacion, ya que aunque todos los valores individuales superan el minimo requerido (f'c - 35),
solo 3 de los 8 promedios de tres valores consecutivos alcanzan o superan la resistencia de
disefio especificada de 250 kg/cm?.

Segun NMX-C-155-ONNCCE, se requeriria considerar un factor de seguridad adicional o evaluar
Si es necesario algun refuerzo estructural conforme a la seccion 8.2 de la norma.



Prompt completo

Definir rol

Actla como ingeniero civil

especialista en control de calidad de
materiales.

Solicitar CoT

Razona paso a paso (Chain of
Thought) siguiendo los siguientes
pasos especificos.

14

Proporcionar datos

Tengo los siguientes resultados de
resistencia a compresion (kg/cm?) de
10 probetas de concreto extraidas
de una losa estructural: 245, 256,
238, 262, 251, 240, 249, 255, 243, 247.

Establecer objetivo

Necesito analizar si cumplen con la
resistencia de disefio de 250 kg/cm?
segun la normativa ACI 318-19y
NMX-C-155-ONNCCE.



Pasos Especificos CoT

Concluye con un resumen ejecutivo para el informe técnico, con referencia
especifica a las secciones aplicables de ambas normativas.

Ul &

Presenta el resultado del anadlisis de forma clara y estructurada, indicando:
*Los parametros estadisticos calculados
La evaluacion de cada criterio de cumplimiento
*Una conclusién técnica sobre si la losa cumple o no con los requerimientos
*Recomendaciones especificas segun la seccion 8.2 de NMX-C-155-ONNCCE en caso de
incumplimiento
Verifica los criterios de cumplimiento segun ACI 318-19 seccién 26.12.3:
*Si algln resultado individual es menor a f'c - 35 kg/cm?
*Si el promedio de 3 resultados consecutivos es igual o mayor a f'c
*Evaluacion del coeficiente de variacidn segun NMX-C-155-ONNCCE

s o
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Calcula el promedio (media aritmética) y la desviacion estdandar de los
resultados segun lo establecido en la seccion 5.6 de NMX-C-155-ONNCCE,

mostrando todas las operaciones intermedias.
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Identifica los datos del problema y los criterios especificos de las normativas
ACI 318-19 y NMX-C-155-ONNCCE que aplican para evaluar el cumplimiento.
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Beneficios del metodo CoT:

1.Transparencia: Puedes ver exactamente como se llegd a la conclusion
2.Precision: Reduce errores al hacer explicito cada paso del razonamiento

3.Verificabilidad: Permite revisar cada parte del proceso

®
4.Aprendizaje: Muestra la metodologia que podria aplicarse a problemas
smilars QUANTIKLAB

Intelligence that Transforms

5.Confianza: Genera mayor confianza en el resultado al mostrar el proceso
completo

CRECEMOS JUNTOS

En resumen, mientras un prompt regular te da un resultado, el
método CoT te muestra el camino completo hacia ese resultado, lo
qgue lo hace mucho mas valioso para aplicaciones profesionales y
educativas.
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